

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13.547, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI.—Núm. 1.371

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13.547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

SABADO, 23 DE JUNIO DE 1926

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



Concurso de los centros comerciales hispanomarroquíes

Han sido designadas las personalidades que deben constituir el Jurado calificador del concurso abierto por los Centros Comerciales Hispanomarroquíes para premiar los mejores trabajos acerca de los tres temas expuestos en el programa correspondiente que ya fue oportunamente anunciado.

Son: Por la Real Academia de la Historia, el académico de número don Antonio Blázquez y Delgado Aguilera.

Por la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, el académico de número don Rafael Domenech, director del Museo de Artes Industriales.

Por la Real Sociedad Geográfica, el vicepresidente, don Julián Díaz Vaideparés.

Por la Dirección General de Marruecos y Colonias, el secretario de Embajada de segunda clase don José Antonio de Sangroniz.

Por los Centros Comerciales Hispanomarroquíes: D. Gerardo Doval, abogado; don Salvador Corbella Alvarez, ingeniero industrial; don José Marín Torroja, ingeniero de Caminos; y don José Fernández Caneja, abogado.

Obras públicas en la Guinea

Por Real orden del ministerio de Hacienda se preceptúa que los créditos (por importe total de 22 millones 785 mil pesetas) consignados en el presupuesto extraordinario, aprobado por Real decreto-ley de 16 de agosto de 1926, con destino a las obras públicas de los territorios españoles del Golfo de Guinea, se distribuyan en la forma siguiente: Carreteras y caminos en la isla de Fernando Poo, 9.300.000 pesetas; ídem en el Continente, 5.325.000; puertos y señales marítimas 1.179.224; embarcaderos, bareas de paso y dragas, 800.000; estación radiotelegráfica en Santa Isabel, 728.776; redes telefónicas, 500.000; estación radiotelegráfica en Benito, 324.700; hospitales en Santa Isabel graduada con internado para indígenas, bel, San Carlos y Benito, 1.800.000; escuela en Santa Isabel, 300.000; escuelas diversas en la Isla y en el Continente, 515.800; edificio para Correos, Telégrafos y Teléfonos, en Santa Isabel, 50.000; edificio para la estación radiotelegráfica en Santa Isabel, 81.500; edificio para ampliación del negocio de Obras públicas, 80.000; pabellones para empleados, 400.000; dirección de los servicios agrónomos, granja agrícola, laboratorios, almacenes y servicios, 400.000; cárcel en Santa Isabel, cuartel y casas para oficiales, 800.000; subvenciones para urbanización en centros de población, 600.000; estudio y redacción de proyectos, 100.000 pesetas.

De regreso

MELILLA, 23.—Procedente de Fez, don de fue muy agasajado, ha regresado el capitán don Mario Méndez Vigo.

El río Maluya ha experimentado repentina crecida, que amenaza arrastrar el puente provisional de los Ingenieros allí acampados, que han recibido orden de plegar dicho puente.

Los sucesos de Yugoslavia

Otra colisión en Zagreb

BELGRADO, 23.—Continúan las manifestaciones en Zagreb. Los manifestantes, interpretando como una muestra de debilidad la orden dada a la Policía de no hacer uso de la fuerza, atacaron a la Policía a tiros de revólver e intentaron levantar barricadas.

La Policía consiguió restablecer el orden. Hay dos muertos y varios heridos por ambas partes. Se han operado más de un centenar de detenciones. Los detenidos son comunistas en su inmensa mayoría.

Para evitar la efusión de sangre, la Policía ha ordenado el cierre de las puertas de casas, cafés, "cinemas" y teatros a las siete de la tarde y la prohibición de grupos en las calles.

Un cirujano vienés asiste a Radich
BELGRADO, 23.—A las once ha llegado a esta capital el cirujano vienés doctor Singer, que inmediatamente se dirigió al hospital con objeto de hacer un reconocimiento al señor Esteban Radich, herido a consecuencia de los disparos hechos en la Cámara de Diputados por el señor Radich.

Veinte mil personas acuden a recibir los restos de los diputados asesinados

BELGRADO, 23.—Comunican de Zagreb que unos 20.000 personas acudieron a esperar el tren que conducía los restos mortales de los diputados Radich y Bassatchek muertos a consecuencia de los disparos hechos en la Cámara de Diputados por el señor Radich.

No se registró incidente alguno.

Ansiedad en Londres

LONDRES, 23.—El "Daily Telegraph" dice que en los círculos diplomáticos y financieros londinenses los recientes acontecimientos de Belgrado inspiran gran atención no exenta de cierta ansiedad.

La difícil situación del Gobierno yugoeslavo

VIENA, 23.—Los últimos fracasos del

actual Gabinete yugoeslavo en política interior y extranjera habían provocado ya tal desconfianza en el Parlamento y en el país que virtualmente la crisis gubernamental podía considerarse abierta. Ahora, con el suceso sangriento ocurrido en la Skupchtina, más que de una crisis ministerial se trata de un verdadero caos, del cual no es fácil prever todas las complicaciones y consecuencias.

Suponiendo que el Gobierno pueda soportar también esta vez todo conato de rebelión por parte de las oposiciones, dos son las posibilidades que se vislumbran para la formación de un nuevo Gabinete.

Primera. Confiar la presidencia y la cartera de Negocios Extranjeros al señor Ninichich. En este caso, el resto del ministerio formarían elementos servios con la probable participación de un esloveno y de un turco.

Tal solución difícilmente tendría larga vida, dada la escasa popularidad del señor Ninichich, que sólo logró ser elegido diputado por los votos que le dieron los húngaros de su región.

La candidatura del señor Ninichich tiene de todos modos muchas probabilidades y está sostenida por la poderosa Asociación Mano Blanca, que, como se sabe, dirige los destinos del país.

La otra solución sería el nombramiento de presidente a favor del general Hadich, actual ministro de la Guerra. Para formar parte de este nuevo Gabinete, serían llamados hombres de todos los partidos y de todas las nacionalidades.

Dicha solución tiene muchos partidarios, porque se espera con ella aplacar en el interior a todos los partidos y abrir al mismo tiempo cierto crédito y confianza en el extranjero.

De todas maneras se trató de soluciones provisionales, que bien poco o nada cambiarían el estado de confusión general que reina hoy día en el Estado servio.

Robo en un vagón de mercancías

MURCIA, 23.—La Guardia civil ha descubierto en la estación de Torre Cotillas un importante robo en un tren de mercancías. Un vagón del convoy fue hallado sin preclintos. Los ladrones se llevaron tejidos y confecciones valorados todo ello en varios trayectos de Alcantarilla a Cotillas. Varios miles de pesetas. El robo se cometió en el bulto pertenecientes al robo fueron encontrados en la vía férrea.

La guerra fuera de la ley

LONDRES, 23.—Dicen de Washington que el Departamento de Estado Norteamericano ha remitido hoy a los Gobiernos de París, Londres, Berlín, Roma, Tokio, Ottawa y Dublín el texto del nuevo proyecto de Tratado declarando la guerra fuera de ley. Parece ser que han sido enviadas copias del mismo a los Gabinetes polaco, belga y checoslovaco, a causa de encontrarse ligados a Francia por Tratados de seguridad. El texto del mencionado proyecto se hará público el próximo lunes por la tarde.

Declaraciones del señor Titulesco

BUCAREST, 23.—El señor Titulesco, en unas declaraciones que ha hecho hoy a un reportero de Internews, ha dicho que el proyecto de Pacto de arbitraje y conciliación que declara la guerra fuera de la ley, que propone el secretario de Estado norteamericano, señor Kellogg, ha sido discutido hoy en la Conferencia de la Pequeña Entente.

La Pequeña Entente está interesada en el Pacto general, al cual la alianza ya existente entre los países que forman aquélla, habría de ser añadida, según el artículo 21 de la Sociedad de Naciones.

Muerte del director de "L'Œuvre"

PARIS, 23.—Ha fallecido el señor Gustavo Tery, director de "L'Œuvre".

Gustavo Tery estaba considerado como excelente literato y una de las primeras figuras del periodismo francés. Desde "L'Œuvre" cuya dirección ostentaba desde hace varios años, ha sostenido notables campañas, en las que sabía hermanar el espíritu combativo de que estaba dotado con la ponderación necesaria para conseguir el triunfo, más difícil por estar voluntariamente colocado en el campo de la oposición a todas las ideas de derecha. Fino y certero periodista político, no lo era menos como comentarista del suceso diario. Sus crónicas eran siempre recibidas con satisfacción, y su firma, uno de las más autorizadas ante el público de todos los sectores.

Había publicado varios libros, todos ellos confirmación de lo que antes decimos, en los que se unía la fogosidad del combatiente político con la habilidad de situar los asuntos en el más claro y sencillo de sus aspectos, como buen periodista que era. Los más notables son "Jean Jaurès", "Los divorcios peints para eux-mêmes", "Les bons Apôtres" y "Le bottin de la diffamation".

Era además profesor auxiliar de la Universidad de París.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

La vida en provincias

Belmonte en Algeciras

ALGECIRAS, 23.—Llegaron de Ceuta Juan Belmonte y su esposa, acompañados del escritor Luis de Tapia y familia.

Un homenaje a Costa

SEVILLA, 23.—En la reunión celebrada por la Confederación Sindical Hidráulica se dió cuenta de una comunicación del alcalde de Graus (Huesca), invitando a que se adhirieran al homenaje en honor de Joaquín Costa.

Contra el paludismo

SEVILLA, 23.—En el despacho del gobernador se ha reunido la Comisión antipalúdica, dándose cuenta de los trabajos realizados en la provincia y de los servicios prestados en Lora del Río, Brenes y Aznalcóllar.

De paso para Cádiz se halla aquí el teniente de navío don Julio Guillén, que va a inspeccionar las obras de la carabela "Santa María", que figurará en la próxima Exposición de Sevilla.

El Museo Municipal de Toledo

TOLEDO, 23.—El Ayuntamiento de esta capital se dispone a instalar en una subdependencia el Museo Municipal de Bellas Artes. En él se expondrán ahora diversas obras de gran mérito histórico y artístico, que se guardan en el archivo y otras dependencias. Además se exhibirán varios cuadros y obras de artistas toledanos, nacionales y extranjeros.

La corrida de la Prensa de Badajoz

BADAJEZ, 23.—Hay y mucha animación para la corrida de la Asociación de la Prensa, que se celebrará mañana.

Los Gobiernos español y portugués han abierto la frontera durante tres días, y las Aduanas darán facilidades para el paso de "autos".

Han llegado las señoritas Elena Teixeira, portuguesa, y Eulalia Pacheco, emilitense, que pedirán la llave.

De Lisboa se anuncia la llegada de un gran contingente de portugueses en tren especial.

El ganado de Santa Coloma, atacado de glosopeda, extremo que se compró por certificación facultativa, ha sido sustituido por toros de Arcadio Albarrán, agradando a la afición que se lidie ganado de la tierra.

La Asociación obsequiará con un lujoso capote de paseo al diestro que lo merezca según un Jurado.

La industria de pesca

VIGO, 23.—Con objeto de realizar gestiones cerca del Gobierno, ha marchado una Comisión de la Sociedad de Armadores El Berbes.

También han salido para Madrid representantes de las industrias pesqueras, que asistirán a la Asamblea extraordinaria de la Federación Española para tratar de la cuestión del consumo de carbones menudos asturianos.

Se acerca la protesta de los armadores y exportadores de pescado contra las compañías de ferrocarriles por el retraso que sufren constantemente las expediciones que se envían al mercado interior, especialmente Madrid.

En los últimos cuatro días se demoraron en ruta expediciones en que iban siete vagones.

Fiestas benéficas

CORUNA, 23.—El Casino de Clases se propone celebrar el próximo día 8 de julio una becerrada a beneficio del Patronato de la Caridad.

Habrán también un carrousel y una carrera de cintas.

Todavía no se ha concretado el programa.

Los nuevos soldados

CORUNA, 23.—En los cuarteles de Alfonso XII, Zabalta y San Amaro juraron la bandera los reclutas de Infantería, Artillería y Caballería.

Una vez celebrada la misa, se hizo un minuto de silencio en recuerdo de los soldados fallecidos.

Acto seguido desfilaron los reclutas bajo la bandera.

Fueron obsequiados con ranchos extraordinarios.

Colocación de una lápida

CORUNA, 23.—Con motivo de verificarse el próximo domingo la colocación de una placa en el "chalet" del presidente de la Sociedad de Casas Baratas, se celebrarán en la barriada del Campo de Marte diversos festejos.

La pesca del bonito

GIJON, 23.—Ha comenzado la costera del bonito, que promete ser abundante. Los pescadores se extrañaron que varios bancos de este pescado hubieran aparecido días pasados en las costas de Vizcaya y no se presentaran en éstas, por lo que se disponían a acudir a Vizcaya varios barcos pesqueros. Ahora se advierte que les había pasado inadvertida en nuestras aguas la aparición del bonito, que ya encuentran en cantidad nuestros pescadores. Como de costumbre, ya están llegando a este puerto muchos barcos boniteros vizcaínos para hacer la costera. Entre los elementos pescadores hay gran contento. La sardina sigue escasisima.

Embarque de carbón

GIJON, 23.—Se nota un ligero aumento en el embarque de carbones asturianos, habiéndose cargado por los puertos,

durante la segunda decena de junio, toneladas 38.741.

El aeropuerto de Málaga

MÁLAGA, 23.—El general Soriano, con una Comisión del aeropuerto, ha elegido para el establecimiento de éste los terrenos de las proximidades de la carretera de Cádiz. El general, a bordo del cañonero "Recalde", marchó para Algeciras. Desde este punto, en hidroplano, se trasladará a Ceuta. El estado del general Alfau es satisfactorio.

SANTANDER, 23.—Continúa relativamente bien, dentro de la gravedad, el general Alfau, quien ha sido visitadísimo durante todo el día.

Esta noche llegaron su esposa e hija, procedentes de San Sebastián.

Los médicos confían en que la naturaleza del enfermo resista el trance, a pesar de su edad.

La inauguración del Canfranc

ZARAGOZA, 23.—Se ha reunido en el Palacio de la Diputación la Comisión gestora del Canfranc, para tratar de la inauguración de ese ferrocarril. Han asistido el presidente de la Diputación, el alcalde, representantes de la Cámara de la Propiedad Urbana de la de Comercio y otras; los señores Isabal, Claramunt, Lasaia Ruiz, Armisen, Sancho Arroyo y otras personalidades.

Se dedicó un cariñoso recuerdo al dean de este Cabildo, presidente de la Comisión gestora, que, a consecuencia de la grave enfermedad que padece no ha podido asistir.

El alcalde dió cuenta de la entrevista que había tenido con el jefe de los ferrocarriles, trasparentes, señor Lacasa, y de las impresiones recibidas de otras personalidades acerca del asunto, de todo lo cual se deduce que la inauguración oficial se verificará, según se ha dicho, el día 18 de julio próximo.

Dada la importancia que la nueva línea ha de tener para Aragón y especialmente para Zaragoza, se convino en la necesidad de conmemorar de manera ostensible tal fecha. A este respecto, el primer acuerdo fue celebrar una asamblea en el salón de sesiones de la Diputación provincial de Zaragoza el próximo día 2 de julio, a las once de la mañana, invitando al acto a los presidentes de las Diputaciones de Huesca y Teruel y a los alcaldes de Huesca, Teruel, Jaca y Canfranc. En dicha asamblea se concretarán algunas ideas esbozadas en la reunión de hoy.

Independientemente de ellas, la Comisión gestora del Canfranc ha acordado, en vista del apremio de tiempo, encargar a algunas ponencias la preparación de los diversos actos conmemorativos. Se desea que haya fiestas populares en Zaragoza, un acto de confraternidad aragonesa en el lugar que se determine y una excursión por ferrocarril, para conocer la parte más pintoresca de la nueva línea. En cuanto a la ceremonia oficial, como se trata de un acto protocolario España, con asistencia del Presidente de la dispuesto por las cancillerías de Francia y República francesa y del Rey de España, la Comisión gestora prestará todo el apoyo necesario para dar brillantez al acto y participará en él en la medida que se acuerde.

Terminó la reunión dedicando un testimonio expresivo de gratitud al ministro francés señor Barthou, que tanto ha laborado por la obra del Canfranc en los últimos años; al ministro de Fomento español, señor conde de Guadalquivir, y al señor Lacasa, ingeniero jefe de los Ferrocarriles Traspirenaicos.

Ecós de Sociedad

En obsequio de sir Horace lady y miss Kumbold, que en breve abandonarán, como es sabido, la Embajada de la Gran Bretaña, han ofrecido una comida el ministro da Suecia y la señora de Danielsson.

Con los representantes de Suecia e Inglaterra y miss Kumbold se sentaron a la mesa los duques de Medinaaceli, los marqueses de Bendaña, la marquesa de Argüelles, los condes de Paredes de Nava, los marqueses de los Arcos; los condes de Bulnes, los de Bailén, el marqués de Torres de Mendoza, el conde de la Gran Bretaña y la señora de Ramsay y el secretario de los Estados Unidos, señor Percy Blair.

En la tirada de pichón de la Casa de Campo, continuación de la que comenzó en la "Dehesa Vieja", ganó la copa ofrecida por la marquesa de Argüelles el conde de Villagonzalo, que mató diez pichones.

El ganador no entra, sin embargo, en posesión definitiva de la copa, pues, como no se ignora, hay que obtenerla dos años consecutivos.

El día 29 del corriente se celebrará en las Comendadoras de Santiago, bajo la presidencia del infante don Fernando, la ceremonia del cruzamiento como caballeros de Santiago de los tres hijos del jefe del Gobierno, don José Antonio, don Miguel y don Fernando, quienes serán apadrinados, respectivamente, por don Juan Loygorri y Falcón, el conde de la Torre de Cela y el vizconde de San Alberto.

En la ceremonia vestirán los tres hermanos el uniforme de Caballería, los dos primeros, como alféreces de complemento del regimiento de Húsares de la Princesa, y don Fernando, como alumno de la Academia Militar de Valladolid.



Los matadores de mujeres. La huelga de Manresa. La causa contra Josefa Fuentes

BARCELONA, 23.—En la calle de Torre Damians, número 32, primero, ha ocurrido un sangriento suceso que ha emocionado al vecindario de la barriada de Hostafranchs.

En la mencionada casa habitaba Teresa Igual, de veintidós años. A las once y media se presentó un sujeto, del que hasta ahora sólo se sabe que se llama Juan, ex novio de Teresa. Penetró violentamente en su domicilio y con un cuchillo le produjo heridas gravísimas en el cuello. Después la hizo sujetar una cantidad de ácido clorhídrico y se dió a la fuga. A los gritos de la víctima acudieron los vecinos de Teresa, conduciéndola a un dispensario, donde se le practicó la primera cura. Después fue trasladada al Hospital Clínico.

Según nuestros informes, el agresor y la víctima sostuvieron relaciones amorosas. Hace un año quedaron interrumpidas, pero el agresor perseguía a Teresa constantemente con el fin de reanudar sus amores. Hace meses, Teresa entabló relaciones con un joven, con el cual debía casarse muy en breve.

Ayer, Juan, aprovechando la circunstancia de que Teresa se encontraba sola en su casa, pues la madre había salido de compras, subió al piso, dando efectividad a las amenazas que hacía a su ex novia.

Por la tarde ha fallecido en el Hospital Clínico Teresa Lázaro.

La Policía busca al agresor, sin que hasta ahora hayan dado resultado alguno sus gestiones.

El jefe de la Audiencia ha designado a los médicos que deben reconocer nuevamente a petición del fiscal y por orden del Tribunal, a la procesada por parricidio Josefa Fuentes, autora del crimen de la calle de Trafalgar.

El gobernador ha manifestado al recibir a los periodistas que la huelga de Manresa podía considerarse resuelta. En Igualada habían surgido algunas diferencias entre los patronos y obreros albañiles, que esperaba se solucionará rápidamente.

La Santa Sede y el Estado italiano

Una carta del cardenal Gasparri a los diplomáticos acreditados en el Vaticano

ROMA, 23.—"L'Osservatore Romano" dice en su número de hoy que los periódicos han publicado una carta del cardenal Gasparri, dirigida a los diplomáticos acreditados cerca de la Santa Sede, en la cual se reclama a tales diplomáticos que mantengan respecto a sus colegas acreditados cerca del Quirinal, así como frente a las autoridades del Estado italiano y a la aristocracia, la misma reserva que en el 1870 fue tan característica y significativa para los representantes de los países extranjeros acreditados cerca del Vaticano.

El cardenal Gasparri, añade:

"Como nada ha ocurrido que pueda justificar un cambio, agradeceré a vuestra excelencia vele cortésmente interesado a fin de que el personal de esta Embajada (o de esa Legación) continúe ateniéndose al precedente criterio de limitarse a las relaciones estrictamente personales, salvo la aceptación de invitaciones o cartas que sean puramente privadas o familiares contamos con la categoría de personas de su condición."

"L'Osservatore" comenta esta circular que responde a un deseo espontáneamente expresado por algunos miembros del Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede, los que indicaron al cardenal secretario de Estado que sugiriere una norma de conducta para todos los diplomáticos y para el personal de las respectivas Embajadas o Legaciones en las relaciones que han de observar con sus colegas cerca del Quirinal, autoridades del Estado italiano y aristocracia.

Esta norma, como fácilmente puede desprenderse de la carta de monseñor Gasparri, es sencillamente un llamamiento a la reserva siempre guardada desde 1870, ya que nada ha variado desde aquella fecha en lo que se refiere a la cuestión romana.

"L'Osservatore" concluye su comentario con estas palabras:

"La lógica de la carta del cardenal Gasparri es pura y objetivamente la lógica de esta situación histórica."

La política alemana

El señor Müller intenta formar Gobierno con los partidos de la coalición de Weimar

BERLIN, 23.—En los círculos parlamentarios se asegura que las negociaciones de Hermann Müller para constituir un Gobierno de gran coalición han fracasado.

Müller intentará formar un ministerio integrado por los partidos de la coalición de Weimar, o sea socialistas, demócratas, católicos y populistas bávaros.

Müller ha invitado a los jefes de estas fracciones a que le comuniquen sus puntos de vista antes de esta noche.

Banco Central

Alcalá, 31. MADRID

Capital autorizado 200.000.000,00 de pesetas.
Capital desembolsado 60.000.000,00 de idem.
Fondo de reserva 16.000.000 de idem.

Filial: BANCO DE BADALONA — Badalona

SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Avila, Barcelona, Barco de Avila, Campo de Criptana, Carcagente, Cebreros, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Linares, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Priego de Córdoba, Puente Genil, Quintanar de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tortosa, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Valencia, Villanueva, Villa del Río, Villarrodrigo y Yecla.

INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista	Dos y medio por ciento.
Gon ocho días de preaviso	Tres por ciento.
A tres meses	Tres y medio por ciento.
A seis meses	Cuatro por ciento.
A doce meses	Cuatro y medio por ciento.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

Estas consignaciones, que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual, a tres meses; de cuatro por ciento a seis meses, y cuatro y medio por ciento a un año.

CAJA DE AHORROS

En libretas, hasta 10.000 pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.

Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras.—Cuentas de crédito.—Compra y venta de valores.—Cobro y descuento de letras y cupones.—Compra y venta de monedas extranjeras.—Giros y cartas de crédito.—Seguros de cambio.—Depósito de valores, y, en general toda clase de operaciones de Banca.

Dictadura civil

CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

Poco después de las siete de la tarde se reunieron en la Presidencia los ministros para celebrar Consejo. La reunión duró hasta las diez de la noche.

A la salida manifestó el presidente que habían tenido un Consejo muy intenso, en el que se habían tratado muchos asuntos importantes.

—Yo he traído—añadió el presidente—el Tratado con Checoslovaquia, y también se ha aprobado el Conservatorio María Guerrero, así como una autorización para construir un edificio con destino al Consorcio de ordenación bancaria, para lo cual se destinará un millón de pesetas.

No hemos tenido tiempo de oír a los ministros de Trabajo las impresiones de su interesante viaje. Y a tal efecto—y esto lo digo ahora para que al conocerse mañana la noticia no pudiera atribuirse a una reunión a que ocurría algo extraordinario—nos volveremos a reunir en el ministerio de la Guerra para oír al señor Aunós, y al mismo tiempo para que puedan presenciar los ministros la película de Pono Film que el ministro de Gracia y Justicia y yo hemos visto esta tarde.

De modo—terminó diciendo el presidente—que los que vean que mañana nos reunimos, a las siete de la tarde, que no supongan que ocurre nada extraordinario.

La nota oficiosa de los expedientes aprobados en Consejo dice así:

—Presidencia y Estado.—Convenio entre Francia y España para fijar la delimitación de la frontera en el interior del túnel de Sampont.

Se acordó pasen al Pleno de la Asamblea algunos asuntos informados por las secciones.

Concesión a Alemania del trato de nación más favorecida en las posesiones del golfo de Guinea, atendiendo a que dicho país ofrece conceder igual trato a los productos de dichas posesiones.

Se acordó la adquisición del teatro de la Princesa para destinarlo a Conservatorio de Música y Declamación, dándole el nombre de Academia-Teatro María Guerrero, en honor y recuerdo de la gloriosa artista.

El presidente dió lectura de una carta que dentro de breves días dirigirá al presidente de la Comisión ejecutiva de la Unión Patriótica, señor Gavilán.

Se autorizó al ministro de Hacienda para estudiar la fórmula económica que ha de hacer posible la construcción en breve plazo y de una sola vez del Instituto del Cáncer.

Gobernación.—Real decreto regulando las concesiones para realizar las obras de reparación en las sacramentales de Madrid.

Real decreto proponiendo sea la Dirección del Instituto Técnico de Comprobación el organismo encargado de aplicar el reglamento de 9 de febrero de 1924.

Constitución de una Mancomunidad interprovincial de Dipsutaciones de régimen común con el fin de emitir un empréstito para la construcción de caminos vecinales.

Guerra.—Concesión de medallas de Sufrimientos por la Patria y Medalla Militar.

Hacienda.—Cesión por el Ayuntamiento de Huelva de un edificio, sito en la calle del Almirante Hernández.

Cesión al Patronato de casas militares del usufructo de un solar del Estado en Sevilla.

Exención de derechos reales a la Sociedad Compañía del Gas de Zaragoza por nacionalización de la empresa.

Se aprobaron las bases del Consorcio interventor de cambios.

Fomento.—El Consejo acordó las preferencias en las concesiones de las autopistas Madrid-Valencia, Madrid-Irún y Oviedo-Gijón, que han de otorgarse a los peticionarios respectivos y la cantidad de las subvenciones con que el Estado podrá auxiliarlas.

Expediente autorizando a la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca para poner en circulación 4.250 acciones de la tercera serie que tiene aún en cartera, con tipo que no baje del 96 por 100 y para aplicar íntegramente su producto a

disminuir el saldo de las cargas con convenios especiales.

Real decreto haciendo extensivo a los proyectos de anteproyectos de carreteras provinciales el Real decreto de 23 de marzo último, pudiendo la Diputación autorizar a las Corporaciones y particulares para estudiarlos y redactarlos.

Gracia y Justicia.—Tres expedientes sobre traslado de jueces de primera instancia.

Cinco expedientes relativos a suministros de viveres para distintas prisiones.

Expediente acordando las obras de reconstrucción y ampliación en la prisión de Orense.

Modificación de algunos artículos en el reglamento del Notariado.

Instrucción Pública.—Se aprobó la construcción de grupos escolares en Montánchez (Cáceres), Bullas (Murcia) y Campillos (Málaga).

Parte de una fábrica de linoleum, destruida por las llamas

Las pérdidas ascienden a varios miles de duros

Próximamente a las cinco y media de la tarde de ayer se recibió un aviso en la Dirección de Incendios para que con toda urgencia se personara el servicio en la fábrica de Linoleum Nacional, establecida en el paseo del Molino, número 6, próximo al paseo de las Delicias, donde se había declarado un importantísimo incendio que amenazaba destruir toda la fábrica.

Los bomberos acudieron casi en su totalidad; el parque de la Dirección, el material del cuarto parque y todos los tanques, más alguno del servicio de Limpiezas.

Cómo se produjo el siniestro

Pocos momentos antes de descubrirse el incendio los obreros que trabajan en la referida fábrica, cuyo número pasa de ciento, acababan de abandonar sus tareas. Un escribiente de las oficinas vio que en una explanada, donde había apiladas unas 20 o 30 toneladas de corcho, se había producido una hoguera, iniciada por lo visto porque alguien, distraídamente, debió arrojar una cerilla, que había prendido en los sacos, propagándose después al corcho.

Por pronto que acudieron los bomberos no se pudo evitar que las llamas se propagasen a una nave próxima y a una torreta de refrigeración, que rápidamente fueron pasto del voraz incendio.

Los trabajos de extinción

El corcho, al inflamarse, se esponjó mucho, y la hoguera adquirió proporciones aterradoras. Por ello fué necesario requerir la totalidad del servicio, acudiendo los jefes de zona señores Martínez y Pingarrón.

También intervino en los trabajos de extinción el sereno de la fábrica, a las órdenes del ingeniero de la misma, don Antonio Ramos.

Las llamas prendieron también en un garaje provisional, en el que había un automóvil, que quedó totalmente destruido.

Los bomberos, después de grandes trabajos, lograron localizar el fuego, quedando ardiendo la pila de corcho, que tardó en consumirse varias horas.

Las llamas, que se veían desde puntos bastante lejanos, congregaron alrededor del lugar del siniestro numerosísimo público, que tuvieron que contener varias parejas del Cuerpo de Seguridad.

Las pérdidas fueron de bastante consideración.

La fábrica estaba asegurada en varias Compañías.

Don Antonio Castelló, director-gerente de la fábrica inmediata, nos envía una nota, en la cual nos dice que el suceso no reviste la importancia que se le atribuyó en un principio; respecto a las causas que lo motivasen, nos dice también que aún no puede afirmarse nada, aunque se cree que obedece a un accidente fortuito.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Jiménez e Iglesias relatan su vuelo

Los capitanes Jiménez e Iglesias relatan en extensa carta dirigida al coronel Kinnellan, jefe superior de Aeronáutica, el historial de su vuelo a la India inglesa, es más importante de los realizados por la Aviación española en una sola etapa.

Empezaron por hacer resaltar las excelencias de sus aparatos de navegación que les permitió navegar siempre por la línea ortogónica, o sea por la más corta entre dos puntos de la esfera terrestre.

Hacían de las dificultades de despegue en el campo de Sevilla, debido a la excesiva carga del avión y a la escasez de viento, deduciendo que para despegar con aparatos de la categoría del "Jesus del Gran Poder" se necesita un campo de 4.000 metros con aledeores limpios de obstáculos.

Pasó el avión por Gibraltar a 600 metros de altura, entrando en el Mediterráneo pudiendo elevarse más hasta pasar por Bicerita, o sea al empezar la noche, pues debido a la temperatura ambiente no era conveniente exigir más de 1.700 vueltas al motor.

Describen los efectos de los remolinos del aire al pasar por Monte Castiglione, en Italia, que llegaron tan de improviso que cogieron a los dos aviadores desatados, estando a punto de salirse de sus asientos, desprendiéndose la palanca de mando del capitán Iglesias, que fué rodando al fondo del aparato, desde donde no se pudo recoger durante todo el resto del vuelo. El termo, botellas y otros efectos cambiaron de sitio y algunos se rompieron, yendo una de las botellas a caer entre las barras de mando de dirección, viéndose obligado a romperla de un golpe para poder seguir con el control de los mandos.

El paso del Adriático y del Egeo, se hizo durante la noche, teniendo que tomar gran altura, para pasar las montañas con seguridad, pues estando baja la luna y teniendo a la espalda, les era difícil divisar las montañas con suficiente antelación para rodearlas.

Al amanecer llegaron a la costa oriental del Egeo, cubierta de grandes nubarrones recorridos por frecuentes y deslumbrantes relámpagos.

Toniaron 3.800 metros para intentar rolear algunos núcleos de nubes, pues el intento de sobrepasarlos era inútil, dado que algunos tenían más de 6.000 metros.

Bordearon los montes cercanos a Kaman dan y Alejandría, cubiertos de nieve, pasando por Alepo para entrar en el desierto. En seguida vieron formarse a sus pies el huracán de arena, y a los pocos minutos empezaron a verse rodeados por ella, viéndose obligados a dirigirse hacia Irak para no verse envueltos por completo.

Viendo que no podían librarse del huracán de arena vuelven con rumbo a Bagdad. A mitad del camino entre Alepo y Bagdad da el motor su primer aviso de enfermedad: un fallo en el bloque izquierdo. Jiménez lo atribuye al corrector de altura, pues marchan a más de 3.500 metros, y lo cierra. El recorrido es de lo más ingrato: se ve un poco más claro; pero la arena, en forma de nubes, se encuentra más alta que el aparato, teniendo que cruzarla a veces, viéndose en esos intervalos cubiertos por la arena.

Al descubrir algún claro por bajo del aparato sólo se ve desierto y más desierto. Por fin divisan el Eufrates, lo siguen y pasan por Bagdad a la una hora Greenwich (cinco de la tarde local); siguen el Tigris y a la altura de Kut el Amara vuelve el bloque izquierdo a sonar mal.

Hav que atribuir el hecho a recalentamiento de válvulas, y Jiménez decide marchando hacia Basora ver si alejándose del recorrido mejora el funcionamiento del motor. Algo se consigue perdiendo altura, pero es a costa de meterse más en el huracán. Así llegaron a la entrada del lago Mor-el-Hammur de Basora, en donde fallaba casi todo el bloque izquierdo. Este lago tiene más de 70 kilómetros; por lo que Jiménez de cide volver al aeródromo de socorro de Satra; pero antes de pasar otra laguna que hay en su proximidad el agua se les pone a los grados y el aceite; a 100; se prevé la parada del motor, y al ver un poblado en medio del desierto, se dirige a él para tomar tierra en sus proximidades, haciéndolo con toda normalidad.

Ferias y Fiestas de San Pedro y San Pablo en Burgos

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte ha establecido para facilitar la concurrencia a las citadas ferias y fiestas y corridas de toros, billetes de ida y vuelta en segunda y tercera clase a precios reducidos, que se expendirán desde las principales estaciones de León y las comprendidas en las regiones Castellana, Vascongada, Navarra, Aragón y Rioja, desde el 27 del corriente al 4 de julio próximo, siendo valederos para regresar del 28 al 5 de los mismos, respectivamente. Con dichos billetes pueden utilizarse todos los trenes, excepto los rápidos y expresos.

ASOCIACION DE LA PRENSA

La fiesta del Sainete

A final de la próxima semana, por la noche, en el teatro de Apolo de Madrid, se celebrará la XX Fiesta del Sainete, con un programa selectísimo, del que hoy podemos avanzar lo siguiente: la notabilísima compañía de Aurora Redondo y Valeriano León interpretará el primer acto de la celebradísima obra "Es mi hombre".

Se estrenará un sainete rápido, original del insigne comediógrafo don Carlos Arniches, sin título aún.

Reposición de la joya del teatro lírico contemporáneo "La verbena de la Paloma", con un reparto tan extraordinario como el siguiente: "Rita", María Badia; "Susana", María Palou; "Casta", Dionisia Lahera; "Antonía", Lola Cortés; "Portera", Elyria López Muñoz; "Chula primera", María Gaballé; "Chula segunda", Consuelo Torres (Manón); "Una pollita", Rosita Cadenas; "Otra pollita", María Lacalle; "Una cantora", Carlota Sanford; "Julian", Felipe

Sassone; "Don Hilarión", Valentín Gómez; "Don Sebastian", Luis Ballester; "Labernero", Francisco Fuentes; "Un guardia", Valeriano León; "Otro guardia", Eduardo Marcen; "El sereno", Raco Arias; "Chulo primero", Mariano Asquerino; "Chulo segundo", Teonilo Palou; "Polo primero", Galleguito; Polo segundo, Antonio Palacios; "Inspector", Jesús Navarro; "Un vecino", Salvador Viégam; "El portero", Carlos Ruizart; "Verbeneras": Carola Fernan-Gomez, Aurora Redondo, Aurora Jofiré, Eugenia Zuitoli, Elvira López Muñoz, Sara Tenor, Luisa Espinosa, Esperanza Hidalgo, María Caballé, hermanas Taberner, Rosita Torres, María Téllez, Pilar Perales, Carmen Daina, Natalia Daina, Tina de Jarque, Emilia Caballé y las mujeres de la compañía Velasco.

El teatro estará adornado soberbiamente con mantones de Manila de don Pedro Jiménez, y han anunciado ya el envío de flores, para regalar a las señoras que asistan a la fiesta, a las que se suplica vayan ataviadas con mantones de Manila, las Asociaciones de la Prensa y alcaldes de Zaragoza, Valencia, Murcia, Barcelona, Sevilla.

Desde hoy se admiten encargos de localidades en la Asociación de la Prensa, Príncipe, 12.

Muerto que resucita

Se levanta el "cadáver" e invita al juez a que tome lo que quiera

SALAMANCA, 23.—En el vecino pueblo de El Bodón a un vecino de edad avanzada se le creyó muerto, y al tratar de levantar el cadáver, el Juzgado, "resucitó".

Parece que el individuo en cuestión, después de haber merendado, montó en un borrico emprendiendo el regreso a El Bodón, y el llegar a la caseta del caminero ya porque perdiera el equilibrio a consecuencia de haber bebido demasiado o porque el borrico se espantara, se cayó desplomado al suelo en la misma cuneta de la carretera, recibiendo un fuerte golpe que lo dejó completamente inmóvil y con un color cadavérico.

El hecho fué presenciado por el caminero, que corrió en su auxilio, quedando asustado al ver que no daba señales de vida.

Esperó un cuarto de hora, y creyéndole muerto lo tapó con una manta, yendo a dar cuenta del suceso al Juzgado.

Este salió seguidamente con el fin de levantar el cadáver.

Al llegar el Juzgado, el hombre permanecía inmóvil y el juez ordenó al alguacil que destapara el cadáver, y cuál no sería su sorpresa al ver que respiraba, y mucho más cuando, sonriente, se quedaba mirando a todos los que le rodeaban, haciéndoles señas para que callaran y diciéndoles que tomasen lo que quisieran, que él lo pagaba todo.

El gesto de todos los que le rodeaban cambió rápidamente, motivando fuertes carcajadas por lo cómico del suceso y por la gracia con que le dijo.

Preguntado el "muerto" cómo se llamaba, volvió a contestar que todo cuanto tomasen estaba pagado.

Súbditos españoles fallecidos en el extranjero

El cónsul general de España en Cuba participa al ministerio de Estado el fallecimiento de los súbditos españoles Manuel Peláez y Rodríguez, natural de Oviedo, de sesenta y cuatro años de edad, hijo de José y de Dolores, y Manuel Redondo Cima, de treinta y tres años de edad, hijo de José y de Angela, natural de La Coruña.

El cónsul en Orán participa el fallecimiento de la súbdita española Juana Ruiz Muñoz, de sesenta y un años de edad, natural de Almería.

El voto de las mujeres en Francia

PARIS, 23.—En vista de la votación del Senado, negándose a fijar fecha para el estudio de la proposición referente al voto de las mujeres, las Agrupaciones feministas han aprobado el orden del día siguiente:

"El Consejo Nacional de mujeres francesas, la Unión francesa para el sufragio de las mujeres, la Liga francesa del derecho de las mujeres, la Unión para mejorar el estado de la mujer y la Unión fraternal de mujeres, que reúnen en toda Francia varios centenares de millares de mujeres, protestan con indignación contra la actitud del Senado, que ni aun aceptan entablar discusión sobre una cuestión que interesa a la mitad de la nación. En nombre de las mujeres y de las madres apelan a la opinión pública y deciden luchar por todos los medios para el reconocimiento de sus derechos."

Mapa en relieve de las alturas de España

En el salón de ayudantes del ministro de la Guerra ha sido colocado un mapa en relieve de las alturas orográficas de España, donado al Estado por la Casa Hyposos. La entrega oficial se celebró ayer y asistieron al acto el ministro de la Guerra, general Martínez Anido, y el general Losada, el teniente coronel Galarza, jefe del Estado Mayor del ministerio, los ayudantes del ministro y varios jefes de la casa. Hizo la entrega don Manuel Serrano García, con los hermanos señores León, artífices de la Casa constructora.

El mapa tiene 2,50 por 2,80 metros y es reproducción exacta del plano del Instituto Geográfico y Estadístico, construido mecánicamente por medio de un aparato que señala las alturas a base de las curvas de nivel. Por eso se observan en el mapa pequeños detalles, como, por ejemplo, el Cerro de los Angeles y otras desigualdades, de escasa cota.

El mapa es idéntico al regalado recientemente a Su Majestad el Rey y que figura en la Mayordomía de Palacio.

Casa Real

En la Embajada de Francia se ha celebrado una fiesta a la que asistieron la Reina Doña María Cristina y los infantes don Juan y don Gonzalo.

Se tomó el té y se proyectaron luego películas en colores.

Los condes Peretti de la Rocca y su hija Antoinette atendieron cortésmente a sus invitados.

Ha visitado Berna la infanta doña Isabel, a quien fué ofrecido un almuerzo en la casa Legación por el ministro de España y la marquesa de Torrehermosa.

Fueron también comensales, entre otras personas, el Presidente de aquella República, señor Schulthess, con su esposa e hijos; el nuncio de Su Santidad, monseñor Di María; el ministro de Bélgica y madame Pelzer, las señoritas de Bertrán de Hies y López Roberts y los señores Coello, Hierce, Ouel Boule, López Roberts y Canthal.

Doña Isabel regaló a la marquesa de Torrehermosa una pulsera de oro, con las cifras reales en brillantes y zafiros, en recuerdo de su visita a Berna.

Un demente se fuga de un manicomio y es detenido

A otro, que igualmente se fugó, le hirió la Guardia civil

MALAGA, 23.—Se ha fugado del manicomio Juan Fernández, que el año último asesinó al propietario de un cortijo en el término de Benamargosa.

La Guardia civil y los somatenistas del pueblo de Benamargosa le detuvieron cuando se hallaba durmiendo debajo de unas higueras.

HUELVA, 23.—De la cárcel de Rosal de la Frontera se fugó el demente Lázaro Peña Mesa. La Guardia civil, que salió en su persecución, pudo darle alcance en la finca La Dehesilla. Como el loco no hiciera caso a las intimaciones de los guardias, hicieron fuego contra él, hiriéndole gravemente en el brazo derecho.

Sucesos de última hora

Por apoderarse de varios mecheros de gas, en la vía pública, fué detenido Ceasáreo Gealas Peñas, de 18 años, domiciliado en la calle de Matilde Díaz, 3.

En la calle de Alcalá esquina a la de Castelló, chocó el automóvil 24.448 M. que conducía Mariano Rundenegro García, de 25 años, domiciliado en la calle de Alamillo, 4, con el carro que guiaba Diego Valverde Molina, de 35 años, domiciliado en la calle de José Menéndez, 35. De resultados del encontronazo resultó con lesiones de pronóstico reservado a viajera del taxi Eleuteria Corral Mavvan, de 24 años, domiciliada en la calle de Pizarro, 20.

Por un carro que se dió a la fuga, fué atropellado en la plaza de la Ceiba a Román Gutiérrez Moreno, de 30 años, domiciliado en la calle del Águila, 30.

En la calle de Serrano fué atropellado por el automóvil militar que conducía el soldado del regimiento de Radio, Eugenio Sanz, Ramón Sebastián Corral, de 15 años, domiciliado en la calle de S. N. Lorenzo, 8, sufriendo lesiones de pronóstico reservado.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las 4,00 de la tarde.

Primero, a pala: Araquistain y Peres contra Amorebieta II y Jáuregui.

Segundo, a remonte: Ucin y Ugarte contra Salsamendi y Berolegui.

LARA.—(Compañía Luisita Rodrigo). A las 7 y a las 11, "La fruta verde" (gran éxito de risa).

FUENCARRAL.—Compañía del teatro Rómeca.—Temporada popular de verano: a las 5, "El viajante en cueros"; a las 7 y a las 11, "Las castigadoras" y Ramper.

REINA VICTORIA.—A las 7 y a las 11, "Virajes del corazón".

CHUECA.—A las 5, "¡Abajo las coquetas!" (enorme éxito); a las 7 y cuarto, y a las 11, "El país de la revista" (triumfo definitivo del maestro Rosillo).

PARDINAS.—(Compañía lírica de Eugenio Casals).—A las 5, a las 7 y a las 11, "La del Soto del Parral", por Matilde Vázquez y Emilio Sagi-Barba.

PARA EL LUNES

FRONTON JAI-ALAI.—A las 4,30 de la tarde.

Primero, a remonte: Salsamendi y Tocolo contra Ochotorena y Errezábal.

Segundo, a pala: Gallarta II y Ermúa contra Zubeldia y Lejona.

LARA.—(Compañía Luisita Rodrigo). A las 7 y a las 11, "La fruta verde" (gran éxito de risa).

FUENCARRAL.—Compañía del teatro Rómeca.—Temporada popular de verano: a las 7, "El viajante en cueros" y Ramper; a las 11, "Las castigadoras" (éxito formidable), y fin de fiesta por Ramper.

REINA VICTORIA.—A las 7 y a las 11, "Virajes del corazón".

CHUECA.—A las 7, "¡Abajo las coquetas!" (enorme éxito); a las 11, "El país de la revista" (éxito inmenso).

PARDINAS.—(Compañía lírica de Eugenio Casals).—A las 5, a las 7 y a las 11, "La del Soto del Parral", por Matilde Vázquez y Emilio Sagi-Barba.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGANO 10 TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

La Aviación

La situación de los tripulantes del "Italia"

KING'S BAY 23.—A las tres y veinticinco han regresado a King's Bay los aviadores italianos...

Los aviadores no han divisado restos del dirigible...

OSLO 23.—El aviador Lutzow Holm ha efectuado un vuelo de exploración sobre la Tierra del Nordeste...

OSLO 23.—Al mismo tiempo que el "Tordenskjold" ha recibido orden de zarpar en busca de Guilbeaud y Amundsen...

OSLO 23.—Según noticias recibidas de King's Bay, los comandantes Maudsløva y Prentz se proponen salir mañana al amanecer para hacer una busca detenidísima del célebre explorador Amundsen...

El Gobierno noruego ha pedido al ruso órdenes al barco rompedor de hielos "Mylgyn" que cambie su rumbo y se dirija hacia la Tierra del Noroeste...

OTRO ROMPEHILOS RUSO EN BUSCA DE AMUNDSEN MOSCOU 23.—Se han dado instrucciones al rompehielos "Mylgyn" para que busque al hidroavión en que va el explorador Amundsen...

Avión alemán dispuesto BERLIN 23.—La Hanse Aérea alemana, obrando de acuerdo con el ministro de Comunicaciones del Reich, ha retirado del servicio el avión de la línea Copenhague-Oslo...

Preparativos en el crucero "Cherburgo" CHERBURGO 23.—Se hacen rápidos preparativos a bordo del crucero "Cherburgo" para que salga en busca del capitán Guilbeaud...

OTRO AVIÓN ITALIANO A SPITZBERG ROMA 23.—"Il Giornale d'Italia" anuncia la salida de Marina di Pisa del "hidro" "Marina I"...

MARSELLA 23.—El avión italiano que se dirige al Spitzberg ha amarrado en el estanco de Berre a las diez de la mañana...

NEVA YORK 23.—Ayer habrá embarcado para Europa, según estaba anunciado, el "as" de la Aviación coronel Lindberg...

UNOS GITANOS DAN LA GRAN PALIZA A UN JOVEN PARA ROBARLE DOS PESETAS CIUDAD REAL 23.—En las afueras del pueblo de Carrón de Calatrava unos gitanos atacaron a Ignacio Grande López...

Se complica la huelga de Atenas ATENAS, 23.—Los mozos de cafés y restaurantes afiliados al partido comunista se han declarado hoy en huelga...

salvado y trasladado a Nueva York para repararle el mes que viene...

DEPORTES

FUTBOL.—Ante el partido de campeonato.—El Barcelona a Santander el 29. BARCELONA 23.—Celebro su anunciada Asamblea general el Barcelona...

Se procedió a la elección de Junta directiva, siendo reelegido presidente don Arcadio Balaguer...

NUEVA YORK 23.—En los círculos deportivos de los Estados Unidos ha causado gran sensación la noticia publicada por toda la prensa recientemente...

HIPICA.—Las pruebas del Olimpia de Londres LONDRES 23.—Con asistencia de 30.000 espectadores se inauguraron las carreras internacionales de caballos en Olimpia...

NATAACION.—La travesía del Canal de la Mancha LONDRES 23.—Según los preparativos que se anuncian, este verano van a ser muchos los que intentarán la travesía a nado del Canal de la Mancha...

Unos gitanos dan la gran paliza a un joven para robarle dos pesetas CIUDAD REAL 23.—En las afueras del pueblo de Carrón de Calatrava unos gitanos atacaron a Ignacio Grande López...

Se complica la huelga de Atenas ATENAS, 23.—Los mozos de cafés y restaurantes afiliados al partido comunista se han declarado hoy en huelga...

Se complica la huelga de Atenas ATENAS, 23.—Los mozos de cafés y restaurantes afiliados al partido comunista se han declarado hoy en huelga...

Se complica la huelga de Atenas ATENAS, 23.—Los mozos de cafés y restaurantes afiliados al partido comunista se han declarado hoy en huelga...

Se complica la huelga de Atenas ATENAS, 23.—Los mozos de cafés y restaurantes afiliados al partido comunista se han declarado hoy en huelga...

Se complica la huelga de Atenas ATENAS, 23.—Los mozos de cafés y restaurantes afiliados al partido comunista se han declarado hoy en huelga...

Se complica la huelga de Atenas ATENAS, 23.—Los mozos de cafés y restaurantes afiliados al partido comunista se han declarado hoy en huelga...

AMERICA El empréstito yugoeslavo encuentra dificultades

NUEVA YORK, 23.—Después de la reclusa de los banqueros londinenses a la demanda de empréstitos hecha por Servia...

Excluida así toda posibilidad de negociaciones en las principales plazas financieras de Europa, el Gobierno servio se ha dirigido a los banqueros de Nueva York...

Se asegura igualmente que la Reina María de Rumania y la princesa Irene, su hija, aprovechando las buenas amistades contradas en los Estados Unidos...

Los últimos acontecimientos de Belgrado, que ponen de manifiesto el estado anormal de Yugoslavia, contribuirán indudablemente a dificultar la operación proyectada...

MEJICO 23.—Noticias enviadas desde Guadalajara al periódico "Excelsior" dicen que diez federales y 22 rebeldes resultaron muertos en un combate que tuvo lugar el miércoles último...

Uruguay. Fuego a bordo MONTEVIDEO 23.—A bordo del vapor inglés "Lingfield", cargado con 1.000 toneladas de lino, consignadas a Amsterdam...

Chile. Nuevo ferrocarril trasandino SANTIAGO DE CHILE 23.—En Copiapé se ha iniciado una activa campaña para construir un ferrocarril internacional que cruce los Andes por Tinogasta...

Brasil. El nuevo embajador francés RIO JANEIRO 23.—Con la ceremonia acostumbrada ha presentado sus cartas credenciales al nuevo Presidente Washington Luis...

Argentina. La dimisión del presidente del Senado BUENOS AIRES 23.—El senador antiirrigoyenista señor Etcheverehere, refiriéndose a las manifestaciones hechas por el señor Del Valle...

Las tarifas ferroviarias LONDRES 23.—Comunican de Buenos Aires que es probable que la Compañía ferroviaria Great Southern no se allane a la reducción de tarifas...

Chocan dos vapores BUENOS AIRES 23.—Han chocado el vapor inglés "Sanquirino" y el italiano "Attualita". Este último se ha hundido...

Perla de muestras RIO DE JANEIRO 23.—El próximo día 30 se verificará la inauguración de la Feria de Muestras de esta capital.

DIARIO UNIVERSAL sin aumento de precio en el sitio adonde se trasladan. Bastará para esto que abonen por anticipado el importe de la suscripción...

fracción de más de cincuenta mil. Cada Estado mejicano deberá tener siete representantes en el Congreso Federal.

MONTEVIDEO 23.—Con asistencia de las altas autoridades de la Republica, se ha verificado en esta capital la inauguración de la Casa de las Artes.

EL CAIRO, 23.—Un rumor, que hasta ahora no ha sido confirmado ni desmentido, dice que ha presentado la dimisión de su cargo el ministro de Justicia.

Los sucesos

NIÑO ATRAPADO POR UN TRANVIA EN EL PASO DEL RÍO DE UN TRANVIA ATRAPADO EN EL PASO DEL RÍO FRANCISCO CUELLAR DIAS...

EN PROVINCIAS ALMERIA 23.—Juan Ramos, natural de Navas de la Concepción (Sevilla), con residencia en Soana Marañon, jornalero, se ahorcó, cogiéndose de una ríngeta.

HUELVA 23.—Se incendió una canoa propiedad de la junta de obras de puerto, estando surta en la bania.

TOLEDO 23.—En Villacañas, al ir a subir José Koidan a un carro cargado de escombros, cayó al suelo...

CORDOBA 23.—En el sitio denominado Piedras, en el término de Lucena, un automóvil propiedad de Francisco Muñoz López...

CORDOBA 23.—En el kilómetro 30 de la carretera de Córdoba a Palma del Rio ha aparecido en el fondo de un barranco...

PONTEVEDRA 23.—En el Gobierno civil se recibieron noticias de haberse suicidado una señorita llamada Ceisa Jiménez Hermda...

PONTEVEDRA 23.—En el Gobierno civil se recibieron noticias de haberse suicidado una señorita llamada Ceisa Jiménez Hermda...

TEREL 23.—En el pueblo de Bello, y por resentimientos familiares, riñeron en plena calle Manuel Barrado, su esposa, Damiana Lázaro...

ASTORGA 23.—En el pueblo de San Justo de la Vega se cayó a un pozo Miguelos Cuervo, de catorce años, que padecía ataques epilépticos.

Firma del Rey

DE HACIENDA Real decreto cediendo gratuitamente al Ayuntamiento de Bascara (Gerona) una parcela de terreno en el pueblo de Orriola.

Idem id., cediendo gratuitamente al Ayuntamiento de Oviedo una parcela de terreno de la finca denominada Rubín.

Idem id., concediendo un crédito extraordinario de 20.000 pesetas a un capítulo adicional de la Sección octava Ministerio de Fomento.

Idem id., declarando jubilado a su instancia y concediéndole honores de jefe superior de Administración a don José Chalons y Berenguer...

Catástrofe ferroviaria en Noruega

ESTOCOLMO, 23.—El expreso de Oestersund ha chocado con una máquina que maniobraba en la estación de Bollnas a 200 millas al norte de esta capital.

Estos coches del expreso se salieron de los railes, quedando totalmente destruidos. Aunque inmediatamente se acudió a socorros...

EXTRANJERO

Un novio que no quiere que le estorbe la familia de su futura MARSELLA 23.—Ayer, después de una acalorada discusión sostenida entre dos familias...

Un centenar de casas destruidas BEYRUT 23.—En Damasco se ha declarado un terrible incendio, que ha destruido ya un centenar de casas...

La Conferencia de la Pequeña Entente BUCAREST 23.—La cuarta sesión de la Conferencia de los Estados de la Pequeña Entente...

NOTAS DEL DIA

Con el ceremonial de costumbre, presentó esta mañana sus credenciales al Rey el nuevo ministro de Egipto en España, Fahry bajá.

El jefe del Gobierno despachó en su despacho con el ministro de Gracia y Justicia, recibiendo luego la visita del general Godey...

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestras enfermedades de la menstruación. Evita el aborto y restituye al período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
ZAMBARRA - Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguñosa, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me ha desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré enseguida, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted atento, y a. a. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, San...

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zambarrá, Puerta de Moros, 5
Goyoso, Ureñal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis